



Ajutor medical israelian pentru palestinieni – pagina 10



Islamizarea Turciei – pagina 11

# ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 9 – Septembrie 2007

# ARMAGHEDONUL

În  
profeția biblică  
și în  
gândirea  
contemporană



בית שלום  
BETH-SALOM



■ O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

## Armageddonul în profeția biblică și în gândirea contemporană

«Duhurile cele rele i-au strâns în locul care, pe evreiește, se cheamă Armageddon» (Apoc. 16,16).

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 14-A

În data de 24 iunie 2007 am primit o invitație din partea Colegiului Universitar din Tel-Hai, oraș israelian situat la granița cu Libanul. Acolo am ținut o prelegere despre următorul subiect: «Meghido-Armageddon și importanța viitoare a acestuia pentru Galileea, Ierusalim, dar și pentru lumea întreagă: felul în care acum, la începutul secolului al XXI-lea, așteptăm vremurile din urmă prezentate în Vechiul și Noul Testament». În timpul expunerii mele m-am slujit de o prezentare în programul PowerPoint cu 40 de imagini. Prelegerea mea a fost inclusă în cadrul celei de-a noua «Conferințe anuale pentru noi lucrări de cercetare despre trecutul, prezentul și viitorul regiunii Galileea». Pentru a fi prezenți la această conferință care a durat două zile, numeroși participanți – de la studenți, conferențieri și profesori universitari, la cetățeni mai în vârstă din regiunea apropiată și alți israelieni care au dorit să cunoască mai multe despre acest subiect – s-au strâns în incinta Facultății din orașul Tel-Hai.

Prezentarea mea a început cu afirmația provocatoare că, în ultimele decenii, numele Armageddon menționat în cartea Apocalipsa, nume care provine din termenii «Meghido» și «HarMeghidon» (în ebraică, Muntele de la Meghido, n.trad.), apare în mod repetat în luările de cuvânt la nivel global – atât în cercurile seculare, cât și în cele religioase. Acest lucru se datorează mai ales faptului că statele și organizațiile teroriste din întreaga lume au astăzi acces la arme periculoase, cum ar fi bombele atomice sau arsenalul biologic și chimic de distrugere în masă. Aceste mijloace distrugătoare de război oferă un imbold puternic la o meditare continuă asupra evenimentelor și conflictelor din zilele de pe urmă. Toată lumea se întreabă cum va arăta sfârșitul omenirii, deoarece teama cea mai des întâlnită în societatea contemporană este legată de nimicirea acestui pământ.

Jurnaliști și politicieni, artiști și academicieni din Israel și din alte țări se preocu-

pă tot mai intens de găsirea unui răspuns la întrebarea legată de relevanța profețiilor apocaliptice în contextul evenimentelor globale actuale. Observăm cum jurnaliștii din întreaga lume – fie că este vorba despre cei de la cotidianul israelian *Ma'ariv* sau despre cei de la publicația americană *New York Times* – folosesc tot mai des în articolele lor termeni apocaliptici precum «Gog și Magog» sau «necazul cel mare», când scriu despre viitorul apropiat. În ultima vreme, și regizorii de la Hollywood au produs filme care au ca temă centrală sfârșitul lumii,

Chiar și cea de-a doua grupare amintește în explicațiile ei referitoare la vremurile din urmă împlinirea profețiilor despre Gog și Magog sau Armageddonul din Noul Testament.

Pentru oamenii care trăiesc la începutul secolului al XXI-lea nu este un lucru neobișnuit să încerce să înțeleagă mai bine evenimentele apocaliptice amintite în Sfânta Scriptură. Cu ajutorul filmelor despre catastrofe, contemporanii noștri își pot închipui ușor cum va fi lovită planeta pe care trăim de distrugere și suferință, cum se va desfășura



Ierusalimul și țara promisă în centrul nădejzii evreilor mesianici

cum ar fi de exemplu «Armageddon» sau «Judecata din ziua de apoi». Dincolo de efectele speciale, aceste filme abordează, întrebări existențiale și atrag atenția asupra pericolelor la care omenirea trebuie să se aștepte.

Sunt de părere că și societatea israeliană contemporană trebuie să analizeze tot mai profund escatologia biblică, adică învățătura despre evenimentele din zilele de pe urmă. În final, Ierusalimul și țara promisă se găsesc în punctul central al speranței mesianice. Aici se află de altfel și miezul confruntării religioase dintre Coran și Biblie. De asemenea, pe tot mai multe pagini de internet apar diferite interpretări ale profețiilor din cărțile Isaia, Ezechiel, Daniel și Apocalipsa, profeții care vorbesc despre zilele din urmă. De exemplu, în acest sens sunt prezentate pe de o parte comentarii ale evreilor mesianici, iar pe de altă parte speranțele cabalistice (sau mistice) ale evreilor ortodocși în legătură cu sfârșitul vremurilor.

șura lupta între bine și rău, adică între Dumnezeu cel atotputernic și forțele diavolului. În expunerea mea am explicat însă și faptul că milioane de credincioși fideli Biblii cred într-o împlinire ad litteram a evenimentelor viitoare legate de Gog și Magog sau de Armageddon, în ciuda faptului că, din păcate, mulți creștini liberali resping acest adevăr sau pur și simplu îl ignoră.

În final am arătat cum astăzi, în mințile oamenilor, imaginea despre Armageddon, respectiv despre evenimentele catastrofale viitoare, este redată tot mai fidel de amenințările extremiste lansate de președintele iranian Mahmud Ahmadinejad și de gruparea teroristă *Al-Qaida*. În realitate, situația globală actuală este imaginea unui proces ireversibil care conduce către evenimentele din zilele de pe urmă și către punctul culminant al acestora – revenirea în glorie a lui Ieșua. Din acest motiv, doar puțini oameni pot adopta o atitudine neutră atunci când se confruntă cu astfel de întrebări. ■